



Συγκριτικά πλεονεκτήματα του ΠΜΣ:

ΤΟ Π.Μ.Σ ΠΑΡΕΧΕΙ ΠΑΙΔΑΓΩΓΙΚΗ, ΚΑΙ ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΗ ΕΠΑΡΚΕΙΑ

Το Πρόγραμμα ανταποκρίνεται στην ανάγκη για συνεχή επιμόρφωση των εκπαιδευτικών και των διευθυντικών στελεχών της εκπαίδευσης (Περιφερειακών Διευθυντών, Σχολικών Συμβούλων, Διευθυντών Εκπαίδευσης, Διευθυντών Σχολικών Μονάδων, κ.λπ.), σε νέες θεωρίες, στάσεις, δεξιότητες πρακτικές στρατηγικές, τεχνικές διοίκησης και ηγεσίας. Συγκεκριμένα, οι απόφοιτοι του Προγράμματος θα μπορούν να εργαστούν: (α) ως στελέχη σε γενικά δημόσια και ιδιωτικά σχολεία Πρωτοβάθμιας και Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης, σε Σχολικές Μονάδες Ειδικής Αγωγής και Εκπαίδευσης, σε Ινστιτούτα Επαγγελματικής Κατάρτισης (ΙΕΚ), καθώς και σε οργανισμούς δια βίου εκπαίδευσης και κατάρτισης (π.χ. ΓΓΔΒΜ, ΙΝΕΔΙΒΙΜ, ΕΟΠΠΕΠ, ΟΑΕΔ κλπ.) και στα Κέντρα Διά Βίου Μάθησης, (β) ως στελέχη των κεντρικών δημόσιων φορέων της εκπαίδευσης και Διά βίου Μάθησης, και (γ) ως ερευνητές και στελέχη στη διεξαγωγή εκπαιδευτικών ερευνών, στη μελέτη, τον σχεδιασμό και την εκπόνηση εκπαιδευτικών προγραμμάτων, καθώς και στην ανάπτυξη και εφαρμογή εκπαιδευτικών πολιτικών και πρακτικών που εστιάζονται στη διοίκηση της εκπαίδευσης.

ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟ ΜΑΚΕΔΟΝΙΑΣ
ΕΓΝΑΤΙΑΣ 156, ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ 54 636
ΗΜΙΟΡΟΦΟΣ

ΤΗΛ.: 2310 870025 & 891616

E-mail: leadekp@uom.edu.gr

<https://www.uom.gr/leadekp>

Facebook: [Διοίκηση και Ηγεσία στην Εκπαίδευση και Δία Βίου Μάθηση](#), @leadekp

Αντικείμενο – Σκοπός

Το Πρόγραμμα Μεταπτυχιακών Σπουδών «Επιστήμες της Αγωγής και της Διά Βίου Μάθησης: Εκπαιδευτική Διοίκηση και Ηγεσία (Master of Science in Sciences of Education and Lifelong Learning: Educational Administration and Leadership)» έχει ως αντικείμενο τη διάχυση σύγχρονων προσεγγίσεων της εκπαίδευσης και της δια βίου μάθησης σε θέματα εκπαιδευτικής διοίκησης, εκπαιδευτικής ηγεσίας και εκπαιδευτικής πολιτικής. Σκοπός του προγράμματος είναι η παροχή εξειδικευμένων θεωρητικών και πρακτικών γνώσεων και η ανάπτυξη κατάλληλων δεξιοτήτων και ικανοτήτων των εκπαιδευτικών που αφορούν στην οργάνωση και διοίκηση της εκπαίδευσης γενικότερα και των σχολικών μονάδων της πρωτοβάθμιας και δευτεροβάθμιας εκπαίδευσης ειδικότερα, καθώς επίσης και τη λειτουργία δημοσίων και ιδιωτικών εκπαιδευτικών οργανισμών και φορέων διά βίου μάθησης και Εκπαίδευσης Ενηλίκων (π.χ. ΓΓΔΒΜ., ΙΝΕΔΙΒΙΜ, ΕΟΠΠΕΠ, ΟΑΕΔ, ΚΔΒΜ, ΠΕΚ, ΙΕΚ, ΣΔΕ, κ.λ.π.).

Προϋποθέσεις Συμμετοχής

Στο ΠΜΣ γίνονται δεκτοί πτυχιούχοι Πανεπιστημίων της ημεδαπής και αναγνωρισμένων ιδρυμάτων της αλλοδαπής καθώς και πτυχιούχοι τμημάτων ΤΕΙ συναφούς γνωστικού αντικείμενου.

Κριτήρια Επιλογής

Τα κριτήρια επιλογής των μεταπτυχιακών φοιτητών είναι τα εξής: 1) ο βαθμός πτυχίου, 2) επιπλέον τίτλοι σπουδών (εφόσον υπάρχουν), 3) δημοσιεύσεις σε περιοδικά με κριτές και πρακτικά συνεδρίων, 4) η επαγγελματική εμπειρία στο αντικείμενο του Π.Μ.Σ., 5) ο βαθμός της πτυχιακής εργασίας και 6) η επίδοση των υποψηφίων στη συνέντευξη.

Αριθμός Εισακτέων: Ο αριθμός των εισακτέων φοιτητών στο Π.Μ.Σ. ορίζεται κατ' ανώτατο όριο σε εξήντα (60) ανά κύκλο σπουδών.

Διάρκεια : 3 εξάμηνα

Γλώσσα Διδασκαλίας: Ελληνική

Τέλη φοίτησης: 3.000 € για ολόκληρο τον κύκλο φοίτησης (σε δόσεις). Προσφέρεται η δυνατότητα απαλλαγής από τα τέλη φοίτησης, σύμφωνα με τις προϋποθέσεις που ορίζονται στο άρθρο 86 του Ν. 4957/ 2022 (όχι σε μεγαλύτερο ποσοστό του 30% του συνολικού αριθμού των εισακτέων).



Δομή Προγράμματος Σπουδών: 120 ECTS (μαθήματα και Διπλωματική Εργασία)

A/A	A εξάμηνο	Τύπος Μαθήματος	E.C.T.S (Π.Μ.)
1.	Εκπαιδευτική Πολιτική και Διά Βίου Μάθηση	Υ	10
2.	Οργάνωση και Διοίκηση της Εκπαίδευσης	Υ	10
3.	Η Ηγεσία στην Εκπαίδευση	Υ	10
4.	Αξιοποίηση των Τεχνολογιών, Πληροφορίας και Επικοινωνιών (ΤΠΕ) στην Εκπαιδευτική Διοίκηση και Ηγεσία	Υ	10
5.	Οικονομικά της Εκπαίδευσης και Διοίκηση Ολικής Ποιότητας	Υ	10

A/A	B Εξάμηνο	Τύπος Μαθήματος	E.C.T.S (Π.Μ.)
6.	Συναισθηματική Νοημοσύνη και Ηγεσία	Υ	10
7.	Επαγγελματική Συμβουλευτική και Δεξιότητες Σταδιοδρομίας Στελεχών Εκπαίδευσης	Υ	10
8.	Μεθοδολογία Έρευνας στις Κοινωνικές Επιστήμες	Υ	10
9.	Διδακτική Μεθοδολογία και Εκπαιδευτική Αξιολόγηση	Υ	10

A/A	Γ Εξάμηνο	Τύπος Μαθήματος	E.C.T.S (Π.Μ.)
10	Μεταπτυχιακή Διπλωματική Εργασία	ΕΡΓ	30

Διεξαγωγή Μαθημάτων:

Τα μαθήματα διεξάγονται με πρότυπες μορφές **εξ αποστάσεως εκπαίδευσης** που συνδυάζουν μαθήματα και workshops, με τη χρήση σύγχρονων και ασύγχρονων μεθόδων διδασκαλίας - μέσω της ηλεκτρονικής Πλατφόρμας του Πανεπιστημίου Μακεδονίας.

